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VERBALE ASSEMBLEA CONSIGLIO DIRETTIVO 
 

Sorbolo, 28 aprile 2008. 
 
In data 28 aprile 2008, presso i locali dell'AVIS di Sorbolo di via Gruppini a Sorbolo, si è riunito il 
consiglio direttivo del Gruppo Alpini di Sorbolo con il seguente O.d.G.: 
 
1) Situazione Baita 
2) Adunata Nazionale 
3) Festa del Volontariato 
4) Adunata Sezionale 
5) Varie ed eventuali 
 
Sono presenti i consiglieri: 

Cognome Nome Incarico Presente 

Zanichelli Dante Capogruppo  X 

Alberini Giannino Dirigente Organizzativo X 

Busato Aroldo Segretario  X 

Gabba Guido Revisore dei Conti  X 

Grandi Dante Cassiere  - 

Rota Giorgio Revisore dei Conti X 

Saccani Paolo Vicecapogruppo  X 

 
Sono inoltre presenti Anghinetti Elio, Calestani Franco, Cantarelli Otello, Ceci Roberto, Frignani 
Redes, Lazzaretti Gianni, Longini Luigi, Montanari Pierino, Saccani Glauco, Zatti William. 
La riunione inizia alle ore 21.15.        
 
 
Per il primo punto prende la parola il Capo Gruppo Dante Zanichelli che illustra l’iter burocratico 
relativo alla concessione del terreno in regime di diritto di superficie per 99 anni  da parte del 
Comune di Sorbolo; è stata presentata dallo stesso capo gruppo istanza per l’ottenimento del 
diritto, da discutersi in Consiglio Comunale. Per quanto riguarda il passo successivo cioè l’atto 
notarile da stipularsi fra l’Ente ed il gruppo, vista la non disponibilità della segretaria comunale, 
sono emerse alcune eventualità di rivolgersi al Dr. Almansi (notaio in Parma che curerà una 
pratica consimile fra la Sezione ed il Comune di Parma) oppure altro professionista da identificarsi 
fra vari notai dei quali sono clienti alcuni nostri iscritti. In questa fase emerge un problema tecnico 
per il quale il capogruppo, rivestendo una carica di amministratore pubblico  risulta incompatibile 
con la firma dell’atto; si è rivelato pertanto necessario trovare fra in consiglieri presenti una figura 
di alpino che si assuma l’onere di controfirmare l’atto in sostituzione del capo gruppo, nella veste 
di rappresentante legale “pro tempore”  del gruppo stesso. Dopo animata discussione nella quale il 
Consigliere Busato propone una assemblea straordinaria per nominare un legale rappresentante ed 
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una replica del capogruppo il quale fa presente che il ricorso all’assemblea seppure 
democraticamente ineccepibile, potrebbe provocare un allungamento dei tempi per la definizione 
della pratica baita, viene identificato nel Consigliere Giorgio Rota (nato a Roccabianca PR il 30 
giugno 1952, residente a Sorbolo in via Di Vittorio n. 20); Il consigliere Rota dà il proprio assenso 
alla assunzione della carica. 
 
Per il punto relativo alla Adunata Nazionale di Bassano del Grappa, il capogruppo informa che il 
pullman, partirà dal parcheggio COOP alle ore 3.30 di Domenica 11/5/2008; sono ancora a 
disposizione alcuni posti. Il responsabile della P.C. Gianni Lazzaretti informa che il nucleo 
veterinario sarà attivo in loco già dal giovedì pomeriggio. 
 
Per quanto attiene alla festa del volontariato a cui siamo chiamati a partecipare, Lazzaretti e 
Glauco Saccani  saranno presenti alla riunione preparatoria dei martedì 29 corr. nella quale 
informeranno l’assessore competente che per la presenza degli animali da cortile richiesti, la 
responsabilità è nelle mani del Dott. Ferroni. 
 
L’adunata sezionale avrà luogo a Fontanellato in data 8 giugno 2008, e per la prima volta si aprirà 
con la celebrazione della Santa Messa nel locale Santuario; da notizie pervenute non ufficialmente 
sembra che la celebrazione sarà tenuta da Mons. Cesare Bonicelli. 
 
Nelle varie ed eventuali, il Dott. Lazzaretti informa il direttivo delle difficoltà incontrate con il 
responsabile nazionale della P.C. Veterinaria (dott. Bergomi) per il raggiungimento dell’obbiettivo 
inerente le richieste di reperimento fondi relative all’acquisto di materiale per le dotazioni 
necessarie all’espletamento delle operazioni di competenza della squadra veterinaria. 
 
 
 
La riunione è stata tolta alle ore 22.40 c/a., ed alcuni consiglieri ed alpini si spostano in via XXIV 
Maggio per prendere visione dell’appezzamento di terreno di cui al 1° punto all’o.d.g.. 


